

**RAPORT**  
asupra vizitei la Universitatea „Mihail Kogălniceanu” din Iași  
în perioada 21-23 octombrie 2009

Echipa de evaluatorii ARACIS și-a început activitatea cu o întârziere nesemnificativă a programului, datorată întârzierii avionului, prin întâlnirea cu conducerea Universității ieșene, prof. dr. Genoveva Vrabie, rectorul universității, lector univ. dr. Roxana Mihaela Prisacariu, persoana de contact, pentru a definitiva derularea conlucrării în cursul celor trei zile ale vizitei. Nu au fost efectuate modificări semnificative în programul stabilit în prealabil între experții ARACIS și reprezentanții Universității „Mihail Kogălniceanu” din Iași.

După vizitarea universității, evaluatorii programelor s-au deplasat la sediile facultăților, iar coordonatorul echipei, dl. profesor dr. Flavius Antoniu Baias, de la Universitatea din București, expertul comisiei instituționale, prof. dr. Nicolae Todea, de la Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și subsemnatul ne-am instalat în Sala de consiliu, unde a început procesul de evaluare instituțională, împreună cu echipa universității ieșene.

Procesul de evaluare s-a desfășurat într-o atmosferă calmă, dar cu exigența caracteristică stilului de evaluare al domnului prof. Baias, în ciuda identificării unor deficiențe serioase în managementul universității. La derularea normală a acestei vizite a contribuit și prezența activă a directorului misiunii, prof. dr. Lazăr Vlăsceanu. S-a conturat treptat o imagine clară a Universității „Mihail Kogălniceanu” din Iași, unitate de învățământ cu merite incontestabile înregistrate la început, cu deficiențe regretabile în prezent. Unele rezultate au fost relevate – cum este și firesc – mai ales la întâlnirea cu angajatorii, care au accentuat capacitatea de adaptare a studenților la cerințele sistemului administrației de stat și al justiției.

Cazul procesului de evaluare instituțională de la Universitatea „Mihail Kogălniceanu” din Iași demonstrează că o instituție de învățământ superior nu poate să se legitimeze în sistemul național al universităților doar prin existența unei conducătoare de excepție și printr-o singură facultate viabilă. Iată de ce sarcina echipei de evaluatori a fost deosebit de dificilă.



prof. dr. Zoltán Rostás  
membru al Consiliului Consultativ și de Audit al ARACIS

